

# ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

● **МСУ-42**  
Активно ведется подготовка по проведению Ленинского субботника в коллективе МСУ-42. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации управления со всей ответственностью и пониманием подошли к столь важному государственному мероприятию. Организован общественный штаб, начальником утвержден заместитель главного инженера МСУ-42 В. И. Подвезько.

По разработанному графику штаб наметил провести собрания участков. Руководители треста Востокхиммонтаж и МСУ-42 с разъяснительной целью побывают на собраниях, расскажут о роли «красной субботы».

Накануне Ленинского субботника в коллективах участков штаб проведет ленинскую пятницу, где будут прочтаны политинформации и организованы беседы.

В знаменательный день руководящий состав и администрация управления займется благоустройством территории. Личный состав рабочих выйдет трудиться на свои рабочие места.

Т. ВАЙДА.

● **СМУ-4**  
Коллектив строительно-монтажного управления № 4 готовится к проведению Всесоюзного Ленинского субботника.

Решением партийного бюро был утвержден общественный штаб, в состав которого вошли партийные, профсоюзные и комсомольские руководители, а также начальники всех участков управления. Руководит штабом заместитель главного инженера В. И. Вратеняков.

Накануне «красной субботы» по всем бригадам в участках пройдет проверка выполнения социалистических обязательств. Будут организованы беседы, лекции, прочтаны политинформации.

Пятнадцатого апреля резко централизованно предком проведи ленинскую пятницу. Оформлено и ее проведение отряды, фотоприемы наглядно представят трудовую историю нашей страны.

Весь коллектив решил (согласно указанию на рабочем месте) оспаривать Всесоюзный субботник. Уже поданы заявки на работы, намечены задания. Общий объем строительно-монтажных работ по СМУ-4 решено выполнить на 1000 рублей. Уложить в день субботника водопроводных и канализационных труб 350 погонных метров. Земляные работы выполнить в объеме пяти тысяч кубометров.

Заработанные деньги в сумме 15000 рублей перечислить в фонд пятницы.

НАШ КОРР.

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 26 (2880)

Суббота, 2 апреля 1977 года

Цена 2 коп.



## НА ДЕНЬ РАНЬШЕ

Коллектив ДОКа-2 с квартальным планом справился досрочно. Сегодня, когда для любого предприятия важна каждая рабочая минута, каждый час, целый день значит много. За этот отрезок времени ДОК-2, к примеру, сверх и без того напряженного мартовского задания выдал дополнительно варовой продукции на 35 тысяч рублей. Это триста кубометров пиломатериала, пятьсот квадратных метров различных столярных изделий.

Объем по выпуску валовой продукции за три месяца ДОК выполнил на 107 процентов. Объекты стройки получили сверх намеченного почти две тысячи кубометров пиломатериала и более полутора тысяч квадратных метров дверных и оконных блоков.

Победителем соревнования на комбинате является столярный цех № 2. В течение квартала он дважды занимал первое место. Очень хорошо поработал и лесопильный цех

С. ВЕРЕЩАГИНА.



## ВЕСТИ ИЗ БРИГАД

### Высокое звание — рабочий

Не первый год трудится на возведении очистных гидротехнических сооружений бригада плотников-бетонщиков А. Н. Асташова из СМУ-2.

Профессия плотника-бетонщика требует не только крепких мужских рук, но и крепкого мужского характера, твердой воли и большой силы духа. В лютые зимние холода ребята из бригады приезжают на крайние точки промышленного строительства. Подобно птицам ставят рабочие домики, в обеденные часы над раскаленной плитой отогревают руки, пьют, не торопясь, кружку горячего чая. И опять на дно котлована... В тяжелых робах, в шапках и касках похожи они на сказочных богатырей. Только в бригаде А. Н. Асташова их не тридцать три, а четырнадцать.

Три месяца, то есть весь первый квартал, коллектив трудился на реконструкции иловых прудов. Пятнадцать тонн арматуры уложено на дно котлована, принято 700 кубических метров бетона.

На одном из снимков ребята из бригады А. Н. Асташова в последние дни работы на иловых.

бетонирование канала.

Все это время бетонированием руководил Е. П. Потапов, человек редких душевных качеств, лучший плотник-бетонщик стройки. Он не только отвечает за бетонирование. Евстафий Петрович еще с зимы остался за бригадира и по существу руководит бригадой, отвечает за людей, за работу всего коллектива.

Под его руководством бригада не снизила свои темпы. Восемьдесят тысяч рублей было освоено на иловых. Высокая цифра служит высоким показателем труда. Задание ребята выполнили с честью.

Через несколько дней дружный мужской коллектив возвращается на БОС-II. Здесь во втором квартале им предстоит возвести контактные резервуары и два третичных отстойника. На гидротехнический комплекс БОС-II они уже приняли и уложили 70 кубометров бетона. Впереди укладка днищ, монтаж сборной железобетонной стены. Новые удачи и победы, новые трудовые рубежи, на которых бригада А. Н. Асташова еще не раз подтвердит высокое звание рабочего коллектива.

Т. КОБЕНКОВА.



## ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Второй год на заводе ЖБИ-2 в электромеханическом цехе действует участок оциковки. Дружный коллектив его постоянно выполняет план, не допуская простоя других цехов.

Много внимания работе с бригадой уделяет бригадир Е. П. Горбунова. Как член цехкома, она отвечает за работу по жилищно-бытовым вопросам.

Усилиями членов бригады М. Полухиной, С. Беловой, Е. Вишневецкой, Л. Малюдовой участок оциковки превращается сейчас в одно из лучших производственных помещений в цехе по культуре производства.

В. КУХТА, мастер.

## Открытое письмо

АДМИНИСТРАЦИИ,  
ПАРТИЙНОЙ  
И КОМСОМОЛЬСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИЯМ УПП

Коллективу первого участка СМУ-12 треста Зимахимстрой в 1977 году предстоит ввести в строй 55 тысяч квадратных метров жилья. Для выполнения этого задания нам необходимо в срок построить и сдать под отделочные работы кирпичные блок-вставки. Их строительство ведется коллективом, работающим по методу бригадного подряда.

Заказ на изготовление и поставку сборного железобетона был взят направили в УПП своерменно, но ввиду того, что ожидается изменение проекта — переход на строительство блок-вставок в панельном исполнении, заказ своевременно принят не был. Однако, проектный институт не смог произвести «привязку» блок-вставок, поэтому проект остался прежним.

Повторный заказ был направлен в УПП в феврале с просьбой изготовить необходимое во втором квартале 1977 года.

Строители Саянска обращаются к коллективу УПП с просьбой о выдаче на Зиминскую площадку заказов №№ 1817, 1818 в первых числах апреля. Это позволит нам выполнить в срок поставленную перед нами задачу: сдать в эксплуатацию запланированные объемы жилья, которые с нетерпением ждут и сами строители, и эксплуатационники Зиминского электротехнического комбината.

Коллектив СУ-1 СМУ-12 треста Зимахимстрой.

ЗАВОД БВК

## Первые итоги

На комплексе завода БВК создан штаб по организации социалистического соревнования. В него вошли представители всех смежных и субподрядных организаций. Организован и совет бригадиров, возглавил который опытный бригадир плотников-бетонщиков из СМУ-6 Х. Каримов.

Недавно на очередном заседании оперативного штаба комплекса были подведены итоги соревнования за минувшую неделю. На этот раз участие в нем приняли 14 рабочих коллективов. Призовые места присуждались по каждой группе предприятий.

Среди строительно-монтажных подразделений первое место заняла комплексная бригада механизаторов О. И. Ильина из СМУ-7, второе — плотников-бетонщиков Х. Каримова из СМУ-6, третье — трубоукладчиков Ф. И. Нигматулина из СМУ-4.

Победителями группы специализированных предприятий стали коллективы сантехников П. Р. Крыгина из МСУ-45 электромонтажников А. В. Голубева из МСУ-76. Отмечена также хорошая работа монтажников металлоконструкций И. А. Майорова из управления Востокэнергомонтаж.

Отличились и экипажи механизаторов. Особенно слаженно потрудились экипаж экскаваторщика А. Р. Зорина из УМа. Ему присудили первое место. Второе и третье соответственно завоевали экипажи В. И. Тихтелева из

## Оперативный штаб сообщает:

СТРОЯЩИЙСЯ ЦЕХ ЗАВОДА ХИМРЕАКТИВОВ

## СРОК ДАВНО ИСТЕК

Работа монтажников МСУ-42 на строящемся цехе завода химреактивов (участок т. Фурманова), если не приостанавливается совсем, то во всяком случае систематически сдерживается. На монтаж оборудования цеха завода химреактивов работает звено В. Шипицына (бригада А. Ставинова). За период работы коллектив звена не один раз обращался с просьбами, и с требованиями в адрес опытного завода треста Востокхиммонтаж. Плохое качество выполненных заказов, несвоевременное изготовление деталей — не редкая характеристика работы завода.

В настоящее время опытный завод сильно задерживает изготовление фасонных деталей под футеровку фтороластов. Срок изгото-

товления деталей истек еще в октябре прошлого года. Отсутствие фасонных деталей тормозит выполнение монтажа технологического трубопровода. Звено по существу пребывает в бездействии. Усольский завод, выполняющий футеровку деталей, в строительстве цеха не завязан. Однако их добросовестному отношению к заказам стоило бы поучиться. За каждый заказ это предприятие несет ответственность. У опытного же завода такое качество, видимо, отсутствует.

Ситуация, создавшаяся сейчас на монтаже оборудования цеха завода химреактивов, тем более досадна, что два коллектива — МСУ-42 и опытный завод — тесно взаимосвязаны.

Ю. ЗАЙЦЕВ,  
председатель общественного штаба по организации соревнования на комплексе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КАК ДЕЛА, ПЕРВИЧНАЯ?

# Готовясь к собранию

Руководствуясь историческими решениями XXV съезда КПСС, установками по вопросам организационно-партийной и идеологической работы, партийное бюро управления производственно-технологического комплекса постоянно направляет усилия партийных групп и всех коммунистов на дальнейшее совершенствование стиля и методов работы, ее эффективности, мобилизует коллектив на обеспечение материальными ресурсами строящихся и пусковых комплексов и выполнение социалистических обязательств юбилейного года.

На практике доказано, что успех в работе партийной организации зависит от целого комплекса вопросов и их качественного исполнения: это своевременное, четко продуманное планирование работы, постановка на повестку дня злободневных вопросов, а затем качественная подготовка партийных собраний и заседаний, партбюро и контроль за исполнением.

Наше партийное бюро строит свою работу на основе перспективного плана на год. Кроме того, составляются поквартальные и перспективный план идеологической работы.

На мой взгляд, собрание всегда пройдет интересно, если ему предшествует кропотливая подготовка. Не будет преувеличением сказать, что собрания у нас проходят живо, интересно, по-деловому. Их подготовку возглавляют члены партийного бюро. Как правило, для подготовки собрания партийное бюро подбирает комиссию из пяти-шести человек, опытных, знающих дело коммунистов и беспартийных активистов.

Всегда добросовестно ведут подготовку собраний коммунисты А. И. Иванова, П. И. Лихоты, Г. Г. Винокуров, Е. Е. Филиппова, партгруппы Я. Ф. Закусило, Ю. Р. Кривошеев.

Объявление о партийном собрании вывешивается за неделю. Нередки случаи, когда о партийном собрании извещается специальным приглашением с билетом. Партгруппы стараются переговорить с каждым коммунистом и беспартийными активистами о предстоящем собрании. Такая подготовка обеспечивает успех собрания. Коммунисты и беспартийные свободно обмениваются мнениями, подвергают острой критике недостатки, вносят ценные предложения.

Недавно на открытом партийном собрании обсуждался вопрос: «Задачи научно-технического прогресса по дальнейшему совершенствованию производственно-технологического комплекса».

С докладом выступил главный инженер Ю. И. Навитин. Доклад всесторонне отражал положение дел по этому вопросу, а также ставил задачи в дальнейшей работе.

Собрание проходило активно, с критикой имеющихся недостатков — уровня инженерного руководства вспомогательно-производственными цехами, критиковались недоработки во внедрении контейнерной перевозки, связи инженерно-кураторов со строительными объектами. Собранием было выработано конкретное решение по устранению недостатков.

Известно, что самое короткое решение должно подкрепляться конкретной организаторской и исполнительской работой. Здесь не будет преувеличением сказать, что по-деловому, по-партийному принимаются меры и выполняются партийные решения. Всегда после партийных собраний на оперативных совещаниях ставятся те вопросы, которые необходимо решать, в разрабатываются мероприятия для их выполнения.

А помощь нам оказывает и руководство стройки. Так, на отчетно-выборном собрании коммунисты подняли вопрос о кольцевом заводе горячих обводов в буфеты, о выделении для этого транспорта. Проблема была решена. Большая работа проделана по улучшению быта на производстве.

Нужно отметить хорошую работу партгруппы участка погрузочно-разгрузочных работ. Там регулярно планируется работа и проводятся собрания. Особое внимание уделяется улучшению трудовой дисциплины. Коммунисты этой партгруппы И. И. Лукьянов и Д. К. Булыгин постоянно ведут работу по сокращению нарушений.

Сейчас партгруппа готовит собрание с вопросом «О роли мастера на производстве». Будет большой разговор о воспитательной работе, о роли мастера-наставника и особенно об улучшении организации социальности за достойную встречу юбилея Родины.

Партийные собрания являются действительной школой воспитания, так как партбюро и партгруппы добились того, что собрания были плановыми и решали злободневные, конкретные вопросы: контроль за хозяйственной деятельностью администрации, расстановка, воспитание и подбор кадров. Кстати, относительно вопроса расстановки и воспитания кадров — он всегда на контроле у партийного бюро. Большинство ведущих отделов, баз, участков, цехов возглавляют коммунисты.

Выполняя указания XXV съезда о необходимости усиления идейно-воспитательной работы, партбюро составило комплексный план, обеспечивающий единство идейно-политического и трудового воспитания. Знания для проведения воспитательной работы приобретаются в системе партийной учебы — на семинаре по научному коммунизму. В нем участвует 27 человек. Почти каждый слушатель семинара является наставником и постоянно выступает в коллективе с докладами и политинформациями.

Л. АРЖАННИКОВА,  
секретарь партбюро УПТК  
стройки.

ОКОЛО ДЕСЯТИ ЛЕТ инженер-энергетик УЖДТ Иван Георгиевич Экин выполняет ответственное партийное поручение — отлично справляется с обязанностями секретаря цеховой партийной организации службы связи, с задачами пропагандиста школы коммунистического труда.

В школе комтруда у Ивана Георгиевича занимаются электромонтеры, электромеханики, телефонистки, ремонтные рабочие. Обладая широкими знаниями, умением доходчиво изложить самые сложные вопросы марксистско-ленинской теории и связать ее с практикой сегодняшнего дня, с конкретными делами коллектива, Иван Георгиевич помогает рабочим глубоко разобраться во внутренней и внешней политике КПСС, определить свое место в жизни коллектива, конкретизировать ближайшие цели.

Но общественная деятельность И. Г. Экина не ограничивается занятиями в школе. Кроме этого, он читает лекции по различной технической тематике. Такие лекции слушателям дают многое. Каждое занятие — своеобразный толчок к повышению квалификации. Все слушатели школы комтруда — активные участники социалистического соревнования. Иван Георгиевич в своих беседах с рабочими постоянно проводит связующую линию между теоретическими выкладками и реальностью дня. Его занятия никогда не

# ПРОПАГАНДИСТ

● В ШКОЛЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

бывают абстрактными.

Работая инженером бриза, Экин большое значение придает внедрению новинки в жизнь. Его квалифицированный совет, дружеская помощь и поддержка всегда бывают кстати каждому, кто бы ни обратился к опытному пропагандисту.

Этого веселого, энергичного человека в УЖДТ знают очень многие. В свое время он закончил железнодорожный техникум, затем — Ленинградский институт железнодорожного транспорта. Через некоторое время, уже будучи начальником Зиминского отдела связи, Экин получает второй диплом о высшем образовании — инженера-энергетика. Разносторонние знания, подкрепленные многолетней практикой, принесли ему авторитет у всех, кто окружает этого человека.

Внедрять новое, прогрессивное — вот главная черта характера И. Г. Экина. Этим, наверное, и объясняется высокий КПД занятий и лекций пропагандиста, которые он всегда с удовольствием проводит со своими слушателями.

Е. ГАВРИЛОВ, наш райкор.

## СТРОЯТ ШВЕДСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Четырнадцатизатяжную гофрированную международного класса на 2400 мест возводит в Ленинграде шведская фирма «Сконска сементитернет». Работа проводится в тесном контакте с институтом «Ленинпроект», управлениями Главленинградстрой и Главленинстрой-материалы.

На снимке: на строительной площадке гостиницы.

Фото Б. Червякова.

Фотохроника ТАСС.



В НАЧАЛЕ ГОДА строительными и монтажными организациями, занятыми на возведении объектов комплекса бутан-бутилена, был введен остаточный объем работ, сумма которого составила 3160 тысяч рублей. Для своевременной сдачи комплекса в четвертом квартале текущего года по сводному графику был разработан ряд кон-

его стороны складывается в довольно внушительную цифру: на объект 1582 в количестве двух штук не выданы насосы марки 4ХДВ, отсутствуют два насоса марки 8НДВ на объекте 1985, нет горелки факела (объект 1923).

«Кругосветное путешествие» совершают откидные мостики для наливной эстакады (объект 1583).

По намеченным мероприятиям еще в феврале УЭС стройки не обеспечило водопонижение на насосной (объект 1984). Естественно, вести земляные работы и тем более их закончить возможности не представилось. По плану этих же мероприятий в первом квартале СМУ-7 не сдало кабельную траншею. МСУ-76 приостановило укладку электрокабеля в количестве 10 километров. На объектах 1582 и 1585 строители сузили фронт отделочных работ, поскольку ВССТМ не завершило полностью монтаж и установку вентиляции.

В феврале строители СМУ-3 сдали пожарное депо (объект 1919) под сантехнический монтаж (МСУ-45) и разводку электроосвещения (МСУ-76), но закончился март, а упомянутые организации к работам пока не приступили.

Можно ли говорить уверенно, что сдача комплекса в намеченные сроки состоится? Срыв одного мероприятия возводит непреодолимый барьер, перешагнуть который становится сложнее день ото дня. Дни складываются в неделю, неделя, соответственно, оборачиваются месяцем...

Лучшим помощником в работе могут служить лишь строгий контроль руководителей, четкая организация и взаимопонимание, большое чувство ответственности за выполнение возложенной задачи.

Т. ВАЙДА.

## ПУСКОВЫЕ — В СТРОИ

# Преодолеть барьеры

— БУТАН-БУТИЛЕН

кретных мероприятий.

И вот закончился первый квартал. Подведены итоги проделанной работы. Результаты ее оказались малоутешительными. Темпы работ по возведению складов комплекса бутан-бутилена напоминают замедленную съемку. Не выполнена большая часть мероприятий. За данный период организациями, в целом по комплексу, освоено всего 270 тысяч рублей. Оглядываясь назад и анализируя причины отставания, можно сказать, что из каждой причины вытекает следствие. Следствием оказалась низкая производительность труда, а причиной — несвоевременная поставка оборудования, материалов.

Только участкам АМУ-2 и СМУ-4 на период работы не выдано необходимых 65 километров труб разных диаметров.

Не проявил особой заботы и заказчик. Перечень недопоставок с

По этому же объекту нет клапана для налива на эстакаду. Не выданы 3-х ходовые краны марки КТС 150х16 в количестве восьми штук. Все перечисленные «смет» способствовали «благополучному» завершению монтажных работ по этим объектам.

Второй значительной причиной низкого уровня монтажных работ участком треста Дальстальконструкция была слабая проработка проекта организации монтажа шаровых емкостей. Наглядным примером халатности явилось, то что на сегодняшний день из восьми запланированных смонтировано две емкости.

Руководство участка не учло такой факт — после монтажа емкости необходимо было испытывать и сдавать под обвязку трубопроводом и теплоизоляцию. Правда, теплоизоляционные работы тоже не торопятся. У них опускается явный недостаток в рабочей силе. Изоля-

Романов, имели место. Перекрытие на отметке +12,5 объекта 1074 должно выполнить МСУ-42. Из-за неоплаты настила ГИАП из алюминия по решению штаба был выполнен временно деревянный настил, чтобы дать возможность вести монтаж оборудования.

В настоящее время помещенные компрессорной сдано под электромонтажные работы МСУ-76.

## «УСКОРИТЬ»

В ответе на корреспонденцию «Ускорить» директор ремонтно-механического завода сообщает, что заводом приняты все меры по выполнению мероприятий в первом квартале для БВК.

## «КОГДА СОЛНЫШКО ПРИГРЕЕТ»

В заметке затронул вопрос подачи тепла на объекты 1075 и 1090 комплекса ПВД.

Заместитель генерального директора производственного объединения «Ангарскийфторсиптеза» С. И. Погосян отвечает «С подачи

тепла действительно возникли серьезные осложнения по следующим причинам: первая — та, что теплоносителя не хватало вообще. Вторая — АМУ-1 затонуло с окончанием монтажа теплопроводов, идущей от ТЭЦ-9.

В данное время теплопровод закончен и по ней задвинуто тепло, но объект 1075 не подготовлен и его присоединить не удается. На объект 1093 тепло в бытовую часть подано еще в прошлом году.

## «УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ»

Факты, указанные в статье прораба МСУ-76 т. Широко от 19 января 1977 года, сообщает зам. главного инженера В. М.

## В ОТВЕТ НА КРИТИКУ

### «СЕРЬЕЗНЫЙ БРАК»

На статью под таким заголовком, опубликованную в нашей газете, ответил главный инженер опытного завода И. М. Пантелейкин.

«По сигналу МСУ-42 указанные сборки были завезены на опытный завод, и брак был исправлен. На виновника брака т. Буланова наложено взыска-

ние. Статья проработана во всех подразделениях завода».

### «ОПАСНЫЕ СИМПТОМЫ»

Начальник комплекса ПВД В. М. Романов в своем ответе на статью сообщил, что указанные факты подтверждались. Меры приняты. Все организации, занятые на строительстве комплекса, представляли мероприятия и дольшие графики.

Составлены и утверждены общие мероприятия, которые призваны обеспечить ввод в эксплуатацию комплекса полиметалла.

## Делу мира

По инициативе трудящихся города Ангарска 19 марта была проведена суббота. Все заработанные деньги рено переиспользуются в Фонд Мира. Коллектив машиностроительной станции строительства в этот день укладывал и засыпал золосиликат на крыше дежа 2001. Дневная норма выработки выполнена на 107 процентов. Особенно хорошо потрудились электромеханики Г. Потехин, С. Колпаков, М. Колесников и многие другие.

Пусть ваш вклад послужит делу мира.

В. БРЯНСКИЙ,  
начальник машиностроительной станции стройки.

Объявляется  
смотр

В управлении строительства состоялось совещание комсомольского актива по вопросу предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних. Собравшиеся все, заинтересованные в организации интересного и полезного досуга подростков по месту жительства.

Начальники пятого и шестого опорных пунктов рассказали о той большой работе, которую ведут оперативные комсомольские отряды, и высказали пожелание об увеличении численности ОКО.

Старший инспектор детской комнаты милиции Г. И. Новикова и секретарь горкома комсомола В. Меркушев говорили о причинах хулиганства и преступности. Воспитателей ЖЭКов волнует слабая материальная база, из-за чего очень трудно организовать работу кружков подростков в ЖЭКах. Заместитель секретаря парткома М. Р. Барсукова призвала комсомольцев строже относиться к проблеме воспитания подростков. Необходимо увлечь комсомольские оперативные отряды, найти инициативных комсомольцев для работы руководителями футбольных кружков, тренерами футбольных и хоккейных дворовых команд. К шифровой работе целесообразно подключить старших классов комсомольцев, склонных к воспитательной работе.

В заключение были приняты условия смотра комсомольских организаций по работе с несовершеннолетними по месту жительства. Было решено смотр объявить с первого апреля, а для успешного проведения и подведения итогов смотра создать комиссию при комитете ВЛКСМ стройки. В комиссию войдут представители руководства ЖКУ, группкома и комитета комсомола.

Цель смотра — добиться широкого участия комсомольцев в воспитательной работе с несовершеннолетними, предупреждения правонарушений среди подростков.

О. КОСЫХ,  
инструктор комитета ВЛКСМ стройки.

## ...И ЛОЖКА ДЕГТЯ

Наш завод начал свое существование в 1972 году. Сначала это была только установка по выпуску бетонной смеси. Сейчас здесь растворный узел, асфальто-бетонная установка, механический цех, карьер по добыче песка и гравия. Продукция завода идет на строительство электрохимического комбината и молодого города Саянска.

Уже сейчас стройка испытывает нехватку бетона. Удовлетворить потребность в самом необходимом строительном материале — бетоне — можно только с помощью бетонного узла ВСИ. Но для того, чтобы бетон «пошел рекой», необходимо сырье. В планы завода еще в 1976 году было заложено производство фракционированного щебня. В плане на 1977 год стоит цифра — 46000 кубических метров. Столько щебня должно быть выпущено в 1977 году. А

дробильная установка до сих пор находится в разобранном виде, к монтажу даже и не приступали.

Почти все сырьевые материалы поступают из Ангарска, иногда несвоевременно. Это отражается на ритмичности производства бетона. В 1977 году мы должны выпустить 80070 куб. м бетона, 2100 тонн асфальта, 2600 куб. м раствора, 18500 куб. м сборного железобетона. Всего на сумму 2830 тысяч рублей. А в 1978 году нужно выпустить продукции на сумму 3480 тысяч рублей.

План двух месяцев 1977 года завод не выполнил. Мы должны были выдать 9000 куб. м бетона, фактически выдали 6119; 3400 куб. м раствора, на самом деле — 3230. Причина невыполнения плана — сильные морозы, отказы с объектов, нехватка автомашин и старое, износившееся оборудование, которое постоянно выходит из строя.

Коллектив завода отдает много сил для выполнения государственного плана. Хо-

рошо трудится бригада по выпуску раствора, возглавляемая Галиной Романовой Шитиковой. Бригада постоянно выполняет ежедневные заявки треста и по заслугам вышла на первое место по итогам соцсоревнования за 1976 год.

Самоотверженно трудятся на выпуске бетона операторы Анна Карповна Безносова, Анна Романовна Данченко и многие другие.

Наш труд станет еще эффективнее, если решение проблемы, мною затронутой, не будет откладываться в долгий ящик.

Т. КОЗЛОВА,  
инженер лаборатории ЖБИ-8 треста Зимахимстрой.

Коллектив детских яслей № 18 неоднократно занимает призовые места в социальном соревновании. А за первое полугодие 1976 года он стал его победителем. В этом немаловажная заслуга заведующей Валентины Петровны Чубуновой, которую вы видите на снимке В. Небогина.

НЕТ  
МЕХАНИЗМОВ

Постоянные объемы работ были предоставлены нам с марта. Насосная первого подъема на заводе БВК — основной объект, где мы заняты сегодня.

Шесть трубоукладчиков изготавливают фасонные части большого диаметра. Работа трудоемкая сама по себе еще более усложняется из-за отсутствия механизмов. На объекте нет ни автокрана, ни трубоукладчика. Работаем вручную, так как механизмы появляются на насосной крайне редко.

По графику от нас требуется закончить обвязку ввода ч перемычек к 20 апреля. Мы решили справиться с заданием на десять дней раньше срока. Но одного желания недостаточно.

Наблюдаются также задержки со стороны заказчика. До сих пор дирекция не выдает арматуру для установки текущих задвижек в камерах. Уже сейчас бригада могла бы вести работы в технологической последовательности, но возможностей для этого нет. Через определенный срок на объект придется возвращаться вновь и заканчивать укладку трубопровода.

Г. БОРИСЕНКО,  
бригадир СМУ-4.

## ПОЧТА «АС»

- ▲ На прорабском участке УМа успешно внедряется новая техника.
- ▲ Объявлен смотр комсомольских организаций по работе с несовершеннолетними по месту жительства.
- ▲ На ЖБИ-8 треста Зимахимстрой несвоевременно поступает сырье из Ангарска.
- ▲ Бригада с комплекса БВК просит помочь в обеспечении механизмами.

## Н ЫНЕНШНЯЯ ЗИМА БЫЛА РЕДКИМ ЭКЗАМЕНОМ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ НА ГОТОВНОСТЬ ОПЕРАТИВНО ВСТРЕТИТЬ ЕЕ НЕОЖИДАННЫЕ ДРИХОТИ. А ПОПРАВКА В ПЛАНАХ И ТЕМАТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЯХ НА ЭТО НЕ ДЕЛАЕТСЯ.

Понятие «сезонное строительство» ушло безвозвратно. Строители приобрели «противохолодовый» опыт. Но внезапность холодов неотвратимо выявляет организационные и технические недостатки, упущения в вопросах обеспечения, взаимосвязи генподрядных и субподрядных организаций и поставщиков.

Особенно досталось нынче механизмам: всем — от мала до велика. На проверке устойчивости к холодам оказались УМ, СМУ-7, СМУ-4 и другие субподрядные организации со своей техникой. За техникой — люди, готовящие ее к возможным морозам. Для них прошедшая зима — урок не на один год.

Например, экипаж экскаватора № 49-82 в составе В. К. Редькина

## УРОКИ ЗИМЫ

## ● РЕПЛИКА

и К. Л. Иванова, несмотря на морозы, постоянно перевыполнял ежедневные задания по выгрузке и погрузке грунта.

Большие трудности у машин землеройных, рыхлительных и различного ударного действия. Парк молодой — эксплуатируется 10—12 лет, и в большинстве своем — несезонного исполнения. Кое-где к зиме подготовились недостаточно, и случаи простоев оказались нередки. К примеру, экскаваторы СМУ-7 работают на износ. Взять хотя бы экскаватор Э-652 № 11016, мелкие и средние поломки которого повлекли неслаженность в работе.

Ведь любые поломки — это планы простоя, на них приходится концентрировать внимание многим службам, особенно служ-

бе главного механика СМУ. Во многих случаях сказывается недостаток запасных частей, чалочного хозяйства, крепежных деталей, тросов. Рыхлающие мерзлого грунта нынче приходилось вести в тричетыре прохода. А работы не ждут!

Вот в этих сложных условиях, исключая всякий компромисс (а СНИП ставит свои непреклонные условия), необходимо, как никогда, деловое взаимопонимание, взаимовыручка связанных одним общим делом людей.

Не надо прикрываться лаконичными фразами технических специалистов и надеяться на милость природы, лучше извлечь необходимые уроки на будущее.

В. АМОСОВ,  
прораб СМУ-7.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Решением XXIV съезда была поставлена задача — увеличить производительность труда за счет освоения механизации и автоматизации производства без увеличения численности рабочих.

Прорабский участок гидроизоляционных и кровельных работ при УМе за период девяти пятiletки успешно справился с поставленной задачей.

В 1970 году на объектах нашего строительства в каждом подразделении имелись свои битумоварочные котлы для нагрева битума. Работа велась вручную, можно сказать, дедовским способом. Качество работ продолжало оставаться низким, а затрата рабочих рук — велика.

В конце девятой пятилетки гидроизоляционные работы были полностью механизированы. В область предания ушли битумоварочные котлы. Резко возросла производительность труда и соответственно

уменьшилась занятость рабочих. Освоение механизации способствовало лучшему выполнению социалистических обязательств, принятых коллективом участка. План ежемесячных производственных заданий выполнялся на 120—130 процентов. Внедрение новой техники потребовало от рабочих повышения и усовершенствования своей квалификации.

В 1976 году выполнение кровельных и гидроизоляционных работ было централизовано и объем их полностью передан специализированному участку. Администрация участка дополнительно организовала еще три бригады кровельщиков, а значит, увеличилась потребность в снабжении материалами и транспортом.

За прошедший год силами нашего коллектива было выполнено кровельных работ на 388 тысяч квадратных метров, общая сумма строительно-монтажных работ сос-

тавила 750 тысяч рублей.

На участке отлично потрудились машинисты автогудронатора И. А. Аксаментов, З. Я. Филоненко, изолировщик С. А. Арефьев.

Но несмотря на ударный труд, производственные результаты прорабства в целом оставляют желать много лучшего. Нам это досадно тем более, поскольку подразделение, к которому относится участок, за четвертый квартал 1976 года вышло среди обслуживающих предприятий на первое место. Если рассматривать причины, препятствующие выполнению полного объема СМР, то среди них, именно для нашего участка, в первую очередь стала острой необходимость иметь качественную мастику — основной материал в наполнении кровли. Качество ее должно строго соответствовать приему ГОСТа, а имеющаяся установка завода ЖБИ-3 УПП изготавливать и выдавать папорт на качество мастики, естественно, не в силах. Везде справки скажу, что установка смонтирована более десяти лет назад и сегодняшнему дню не соответствует.

Потребуется мастики на этот год возрастает до 25 тонн в сутки. Сейчас остро встает вопрос — изготовить и смонтировать новую установку на базе буферной смеси,

которая и обеспечит участок необходимым количеством мастики в любое время года с нужной температурой. Необходимо нормализовать и отрегулировать изготовленную мастику.

За этот сезон участку предстоит освоить сумму в 1 млн. 200 тысяч рублей, выполнить 500—600 тысяч квадратных метров кровли и других строительно-монтажных работ.

Для освоения данных объемов при управлении механизации были составлены внутренние и внешние организационные технические мероприятия. Планом мероприятий конкретно определены сроки подготовки к сезону кровельных работ.

Организованно и поделовому идет выполнение внутренних мероприятий. В наличии участка на этот год имеется десять гудронаторов. Они приведены в хорошее техническое состояние и в полной боевой готовности ждут начала работ. Очень внимательно отнеслось к нашим запросам руководство УМа. В пользование участка выделено семь совершенно новых мотороллеров. При разбросанности объектов это намного ускорит переброску ма-

териалов, сократит часы вынужденного простоя до минимума.

Бесперебойно обеспечивало участок рулонными материалами УПТК стройки. Они проявляли к нам не только постоянное внимание, но и со всей серьезностью понимали наши задачи.

Благодаря УПТК за прошлый год не было ни одного срыва в снабжении рубероидом, хотя с его приобретением связаны многие трудности. Прорабство кровельных работ и на новый сезон уверено, что УПТК так же четко отнесется к потребностям участка.

Из всех внешних мероприятий руководство кровельного участка тревожит бездельность отдела главного технолога стройки и завода ЖБИ-3. В устной форме часть мероприятий обговаривалась, но дело продвигается очень и очень медленно, подчеркиваю, что практически еще ничего не сделано. Проблема битума марки «4» и мастики БК не решена.

П. ДИМИРОВ,  
прораб кровельного участка.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Заметки с выставки

## РАДОСТЬ СКАЗКИ

Ежегодная выставка детской художественной школы Ангарска — своеобразный экзамен и для педагогов, и для учащихся. Тишина музея как бы вопрошает своими многочисленными работами — яркими, отчаянно смелыми. Удивительный мир! Все больше раскрывает наука перед нами тайны психологии: волнений, привязанностей, страсти, вдохновения. Мы уже знаем, что приобретению человеком опыта умений, навыков, мудрости и прочего духовного богатства не обходится без эмоций. Трепет души, открывающей мир во всей его цветистости, праздничности, — вот о чем молчат стеллажи музея.

Да, мы говорим о трепете души. Но что во сто крат интереснее — это наше прикосновение к душе:

**ВЕСНА** — пора обновления, и она, естественно, прибавляет хлопот тем, кто хочет быть в русле моды. Поэтому так много зрителей, особенно молодых, собирает актывый зал, где по традиции ежегодно весной проводятся выставки моделей одежды и конкурсы парикмахеров.

В прошедшем конкурсе, который был организован гор-

## Свет мой, зеркальце...

быткомбинатом совместно с гордским комитетом комсомола, принимали участие девушки 18—21 года.

...Ведущая — инженер горбыткомбината Спекторова объявляет условия. На вечернюю прическу мастеру отводится 45 минут. Но никто не покинул зрительный зал, всем хотелось быть свидетелями того, как ловкие руки парикмахеров творят красоту.

Попутно ведущая рассказала присутствующим о направлении моды 77. Прочные позиции заняла (т. е. ижка «Свссун», продолженная английским мастером Видалем Свссунсом. Иначе говоря, си разработал принцип, технику ее исполнения, которые дают возможность варьировать прическу в зависимости от типа лица, волос, возраста. Сейчас насчитывается уже до 300 вариантов «Свссун».

Стрижка молодит, придает лицу привлекательность и женственность, не требует большого ухода. Достаточно, сняв головной убор, встряхнуть головой, как всясь улягутся в своем естественном направлении.

Девиз повседневной прически — простота, нарядная предплагает не только разнообразие укладки, но всевозможные украшения. Причем, они должны гармонировать со всем обликом, интересная деталь — одинаковые украшения на платье и в прическе. А вот парики и шиньоны можно запаковать на долгое время.

Не обходит вниманием современная мода и мужчин. Она предлагает прическу «Витязь» для темных волос и «Руслан» для юношей, имеющих светлые волосы. Они были продемонстрированы на конкурсе.

Молодые мастера, а некоторые из них работают первый год, — Головачева, Шиповалова, Шиянева, Филимонова, Острехинская заняли призовые места.

П. РЯВЦОВА.

детской, осенней тайнами необыкновенной ее талантливости, ее немыслимого восприятия мира.

До дрожи в пальцах наш вихрастый гений направил нас к сырости бумаге с едва намеченным карандашными рисунком. Где она у нас, взрослых, эта победная радость волшебной сказки?

Обзор выставки был бы слишком пространным и предпочту, улобляясь «Дюймовочке» (есть такая акварель Эммы Билькиной), воскликнуть: «Как вкусно!». А вот что понравилось еще больше — акварельные композиции «Русская сказка», «Осенние хлопоты», «Петушок на канючках» Марии Тютюной, «Принцесса и служанка» Наташи Свепковой, «Колобок» — аппликация из кусочков ткани Тины Билковой, издана из гла урванной глины — «Ветер», «Золотая рыбка», «Бяжки».

Покидаешь выставку с уверенностью, что с этими именами нам предстоит встреча в будущем.

В. ЧЕПИГА,  
наш внештатный корреспондент.

**В ЧЕСТЬ 60-летия Октября** объявлен смотр-конкурс на лучшее общежитие строителя. Программа смотра предусматривает не только традиционные условия, как организация в общежитиях различных культурно-массовых мероприятий, борьба за чистоту и порядок, работа сантробов, соревнование за лучшую комнату и т. д.

При подведении итогов в ряду других нынче будут учитываться связь общежития с базовым предприятием, работа

## В РУСЛЕ СМОТРА

редколлегии по выпуску стенных газет, сатирических листов, улучшение бытовых условий, укрепление дисциплины и борьба с ее нарушителями. Это вовлечет в орбиту смотра различные общественные организации, администрации предприятий, повысит их ответственность за состояние дел в молодежных общежитиях.

● ТВОЙ ДОМ — ОБЩЕЖИТИЕ ●

## По вечерам

Юноши и девушки, проживающие в общежитии № 30, не однажды были зрителями на различных мероприятиях: концертах профессиональных и самодеятельных коллективов, певцов, чтецов.

А недавно к ним в гости приехал хор клуба ветеранов войны и революции «Красная

гвоздика». Концерт открылся песней «Красная гвоздика». Репертуар хористов, состоящий из революционных, народных песен, песен на сибирскую тематику, имел успех у зрителей. Как обычно их симпатии завоевал солист коллектива А. Фурзаев.

Нелегко раньше в общежитие № 6 86 квартала выезжал с концертом вокально-инструментальный ансамбль девушек.



## Весенние голоса

меня за рукав:

— Откуда эти девушки?

— Наши! — И, видя недоверие на лице собеседника, подтвердила: — Наши, наши.

Девочки на сцене смущались, робко держали гитары, нет-нет — да и по лукавой школьной привычке не могли удержаться — и прыскали в ладошку. Но странное дело, никого это не раздражало, все как-то подобрили и охотно аплодировали.

Этими аплодисментами, поможными на число сидящих в зале, щедро наградили дебютанток на торжественном вечере в честь 8 Марта. Правда, было смешное недоразумение. Ударника Инну Сибирятину приняли за юношу. Лица не было видно из-за тарелок «чарльстона», и она настолько уверенно вела свою партию, так ловко порхали ее руки по многочисленным барабанам, — юноша, да и только!

Удача окрылила девушек, а затем подоспели концерты в

общежитиях, где их слушали сверстники, также влюбленные в современную музыку. Зрители даже сфотографировали ансамбль и дня через два принесли в актывый снимки.

Коллектив пока еще только начинает. С того дня, когда к руководителю ВИА актывого зала А. Сизону пришли девочки, и, как он сказал, «изъявили желание играть», прошло чуть больше трех месяцев. Но за это время они поняли главное: искусство не терпит скидок на самодеятельность. И по вечерам, часами, без устали, они могут искать верную интонацию, в сотый раз «чистить» аккорды, чтобы, выйдя на сцену, подарить вечно прекрасный подарок, — хорошую песню.

З. ЗРЕБНАЯ,

наш внештатный корреспондент.

На снимке: вокально-инструментальный ансамбль девушек.

Фото В. НЕВОГИНА.



СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости.  
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.  
8.30—Цв. тел. «АВВГДейка».  
9.00—Цв. тел. «Для вас, родители».  
9.30—Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта».  
10.00—«Волшебные хорошие товары».  
10.30—Цв. тел. «Рассказы о художниках». Рембрандт.  
10.55—Цв. тел. «Песни и танцы народов СССР».  
11.25—Цв. тел. «Литературные чтения». А. Новиков-Прибой. «Цунами».  
11.55—Цв. тел. «Данжиные без опасности».  
12.25—Цв. тел. Тираж «Спортлото».  
12.55—Цв. тел. «В гостях у сказки». «Златовласка». Художественный фильм.  
14.05—Цв. тел. «Здоровье».  
14.45—Цв. тел. «Музыкальный абонемент». «Композиторы «Могучей куницы»».  
15.30—Цв. тел. «Содружество».  
16.00—Цв. тел. «Очевидное-невероятное».  
17.00—«Чучоккала». Научно-популярный фильм.  
17.30—Цв. тел. «Голоса и краски».  
18.00—Новости.  
18.10—Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. «Чьи в лесу шишки?». «Про полосатого слоненка». «Светлячок». № 7.  
18.40—Цв. тел. К итогам чемпионата СССР по стрельбе из лука.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.10—«Привагарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.45—Цв. тел. «Встречи с Аркадием Райкиным». Телевизионный фильм.  
21.00—«Время».  
21.30—Цв. тел. Концерт советской песни.  
22.15—Цв. тел. Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москвоу кьюс».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.10—Цв. тел. Э. Григ. Лирские песни.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.45—Для школьников. «Орлята учатся летать».  
20.30—«Легенда о любви». Фильм-балет.

## КИНО

«МИР»  
2—3 апреля — Мы так любим друг друга (3 серии). 10, 16, 18, 18-40, 21-10.  
8 апреля — Хрибрий-удалец. 9, 4—5 апреля — Тапковщина (2 серии). 10, 16, 18-40, 21-20.

«ПОБЕДА»  
2—3 апреля — Волшебное приключение Зорро. 10, 11-40, 18-20, 18, 18-40, 18-20, 20-05, 21-45. Для детей. 3 апреля — Радуга. 10-16, 12, 18-40, 15-15, 5 апреля — Вокруг света в 80 дней. 10, 16, 18-30, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ»  
2—3 апреля — Полковник в отставке. 14, 16, 18, 20. Для детей — Горькая ягода. 10, 12, 4—5 апреля — Инцидент. 17, 19, 21. Гаврош. 16.

«ПИОНЕР»  
2—5 апреля — Зорро (2 серии). 9-40, 14-20, 17-20, 20-20, 2—3 апреля — Ну, погоди! 19-20. 4—5 апреля — Киносборник «Яблошка». 18-40.

«ЮНОСТЬ»  
Зал «Луч». 2—3 апреля — Вокруг света в 80 дней (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 21. С 4 апреля — Волшебное приключение Зорро. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45.

Зал «Восход». 2—3 апреля — Сентиментальный роман. 16-05, 18, 20 (уд.). 4—5 апреля — Вокруг света в 80 дней (2 серии). 11-35, 16-05, 18-30, 21. Для детей — 2—3 апреля — Новые похождения Кота в сапогах. 14. Киносборник «Смешное приключение Джинна». 9-50, 10-50, 11-50, 12-50. 4—5 апреля — Маленький серпант. 9-50, 14.

«ОКТЯБРЬ»  
2—3 апреля — Огни раины (2 серии). 17-30, 20-30. Для детей. 2 апреля — Гаврош. 18-30. 4—5 апреля — Полковник в отставке. 17-20, 19-10, 21. Для детей. Джульбарс. 18-30.

«ГРЕНАДА»  
2—3 апреля — Зорро (2 серии). 12, 16, 18-20, 20-40. Джульбарс. 10, 14-30. 4 апреля — Зорро (2 серии). 12, 16, 18-20, 20-40. Золотой ключик. 10. Повесть о коммунисте. 14. 5 апреля — Побег на рассвете. 12, 16, 18, 19-45 (уд.). 22. Золотой ключик. 10. Повесть о коммунисте. 14.

ГРАФИК

приема посетителей членами центрального женского совета строительства для консультации по вопросам работы женских советов и приема женщин по личным вопросам  
1. Мамонтова Р. П. — 7 апреля.  
2. Войтик Л. К. — 14 апреля.  
3. Лебедева З. Г. — 21 апреля.  
4. Долгановская В. В. — 28 апреля.

Прием проводится с 17 до 19 часов в комнате № 6 здания ОК управления.

Женский совет АУС.